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Resumo da 7ª Sessão Ordinária do 2º Período Legislativo da Sessão 

Legislativa da 20ª (2025 - 2028) (Atual) Legislatura 

Informações Básicas 

Tipo da Sessão: Sessão Ordinária 

Abertura: 05/05/2026 – 19:00 

Encerramento 05/05/2026 – 20:30 

Mesa Diretora 

Lista de Presença da Sessão 

Correspondências 

Expedientes 

01 – Abertura da Sessão 

Aos cinco (05) dias do mês maio (05) do ano de dois mil e vinte e seis (2.026), nesta cidade de 
Campina Verde, Estado de Minas Gerais, no Salão destinado às Reuniões da Câmara Municipal, 
situado à Rua 26 n.º 114, sob a Presidência do Vereador Wellington Rodrigo Souza Nascimento, 
realizou-se às 19h15min horas, a Sétima Sessão Ordinária do Segundo Período Legislativo da 
Vigésima Legislatura, com a presença dos vereadores: 

Wellington Rodrigo Souza Nascimento – Presidente 

João Marcos de Jesus Fernandes – Vice - Presidente 

Leonardo Freitas Caetano Tostes - Tesoureiro 

Rodrigo Camargos Gonçalves – Secretário 

Edicionil Dias da Silva 

Dásio Antônio Martins dos Santos 

Ildo Arantes Coimbra 

Ilson Divino de Souza 

José Alves de Araújo 

Marcelo Almeida Silva 

Vanderlei Ferreira da Silva 
 
 
Presidente Wellington: Boa noite a todos! Havendo o quórum necessário sob aprovação 
de Deus e em nome do povo de Campina Verde, declaro aberta a sétima sessão ordinária do 
segundo período legislativo da vigésima legislatura. 

02 - Hinos – Município e Nacional 
 
Com todos de pé, foram executados o Hino Nacional Brasileiro e o Hino do 
Município. 
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03 - Leitura da Bíblia Sagrada 

O vereador Rodrigo Camargos fez a leitura de um trecho da bíblia sagrada. 
 
04- Apreciação da Ata Anterior 

Presidente Wellington: Havendo a ata referente a reunião ordinária anterior 
disponibilizada aos senhores vereadores com antecedência regimental, em 
observância ao disposto nos artigos 160 e 161 do Regimento Interno, coloco a ata em 
discussão, observando que, caso a mesma não seja retificada ou impugnada, será 
considerada aprovada, independente de votação. 
 
Está em discussão, não havendo manifestações, a ata está aprovada. 

Solicito à Senhora Secretária que proceda a divulgação das correspondências 
diversas endereçadas a esta casa. 

Secretária Ana Clara: Faremos a leitura dos projetos de lei do Poder Executivo. 
Projeto de lei complementar número 18 de 2026. Altera em parte a lei 2.325 de 2022 
de 30 de junho de 2022 e da outras providências. 
 
Projeto de lei complementar número 19 de 2026. Dispõe sobre a criação do cargo de 
provimento em comissão de responsável técnico do Centro de Especialidades no 
âmbito da Secretaria Municipal de Saúde do Município de Campina Verde e da 
Outras Providências. 
 
Projeto de lei número 21 de 2026. Dispõe sobre a criação de gratificação pelo 
exercício da função de responsável técnico do Centro de Fisioterapia no âmbito da 
Secretaria Municipal de Saúde do Município de Campina Verde e da Outras 
Providências. 

Projeto de lei complementar número 22 de 2026. Desmembra a Secretaria Municipal de 
Agricultura, Pecuária e Indústria, Comércio e Meio Ambiente com as modificações 
necessária nas leis municipais número 1450 de 2002 e 1498 de 2003 e posteriores 
alterações na forma que especifique e dá outras providências. 
 
Projeto de lei número 23 de 2026. Autoriza o município a realizar a despesa que 
especifica e contém outras providências. 
 
Faremos a leitura dos projetos de lei do poder legislativo. 

Projeto de resolução número 07 de 2026. Altera o artigo vinte e um do regimento 
interno da Câmara Municipal de Campina Verde para estabelecer nova sistemática 
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de eleição e posse da mesa diretora a partir do segundo ano de legislatura. 

Projeto de resolução número 08 de 2026. Constitui a subcomissão de 
acompanhamento de emendas parlamentares na forma do artigo sexto da resolução 
de número 03 de 2026. Designa seus membros e dá outras providências. 
 
Projeto de lei número 22 de 2026. Emenda aditiva número um acrescenta os incisos 
quinze, dezesseis e dezessete ao artigo quarenta e nove A sessão 7 cujo teor foi 
publicado virtualmente. 
 
Correspondências feitas pelo vereador Dásio. O vereador Dásio de Honorópolis 
reitera ao prefeito municipal para que seja retornado o atendimento médico da 
especialidade de ortopedia no distrito de Honorópolis. Indica ao prefeito municipal, 
através do setor competente, que providencia a aplicação do fumacê, além de todas 
as outras medidas possíveis para disseminar o mosquito e a dengue no distrito de 
Honorópolis. 
 
Correspondências feitas pelo vereador Ildo Coimbra. O vereador Ildo Coimbra requer 
registrar nos anais dessa casa de leis uma moção de aplausos ao casal Lara e 
Fernando Sacolinha em reconhecimento aos relevantes serviços prestados à 
comunidade do município de Campina Verde. O vereador Ildo Coimbra requer 
registrar nessa casa de leis um voto de pesar pelo falecimento de Maria Dalva Borges 
de Almeida e Wilson Donizete Vilas Boas, Ratinho da Parabólica. O vereador Ildo 
Coimbra solicita que seja colocado em pauta o PRL 23 de 2026, considerando a 
possibilidade de criação de Secretaria Municipal do Meio Ambiente e Causa Animal. 
 
Correspondências feitas pelo vereador João Marcos. O vereador João Marcos indica 
ao chefe do poder executivo que por intermédio do setor competente seja realizado o 
recapeamento asfáltico na avenida cinco no trecho compreendido entre as ruas 
dezesseis e dezoito bem como na rua dezoito no trecho entre as avenidas cinco e sete. 
O vereador João Marcos requer registrar nos anais dessa casa de leis voto de pesar 
pelo falecimento de Mirtes Bernadete Moraes Saraiva, Wilson Donizete Vilas Boas, 
Ratinho da Parabólica. 

Correspondências feitas pelo vereador Leonardo Freitas Caetano Tostes. O vereador 
Leonardo indica ao excelentíssimo senhor prefeito municipal que por intermédio do 
setor competente, providencie com máxima urgência a instalação de redutor de 
velocidade quebra-molas na rua trinta. 
 
Correspondências feitas pelo vereador Vanderlei do hospital. O vereador Vanderlei 
do hospital reitera indicação ao chefe do poder executivo para que seja estudada a 
possibilidade de firmar convênio com clínica veterinária visando oferecer suporte 
necessário aos animais em situação de rua. O vereador Vanderlei do hospital requer 
registrar nos anais dessa casa de leis voto de pesar pelo falecimento de Odete 
Jerônima Souto Pereira. 
 
Correspondências feitas pelo vereador Wellington Pretim. O vereador Wellington 
Pretim indica ao excelentíssimo senhor prefeito municipal que por intermédio da 
Secretaria de Assistência Social, seja criado o conselho municipal de políticas 
públicas para a população LGBT. Indica que seja realizada a construção de quadras 
esportivas e espaços de recreação no bairro Ana Cândida, especialmente nos 
arredores do estádio municipal. 
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Correspondências feitas pelo vereador Xereréu do Ajax. O vereador Xereréu do Ajax 
reitera ao excelentíssimo senhor prefeito municipal indicação para construção de 
uma rotatória na avenida JK, no cruzamento com a Rua Florianópolis. Indico ao 
excelentíssimo senhor prefeito municipal que determine ao setor competente a 
implantação de sinalização viária nas imediações de todas as escolas do município 
mediante instalação de placas regulamentando o estacionamento exclusivo para 
veículos escolares. Indica a realização de limpeza e desobstrução dos bueiros 
localizado na avenida Fradique Correia com o objetivo de prevenir alagamentos. 
Indica a realização de estudo técnico visando a adoção de medidas definitivas para 
sanar a recorrente formação de buracos no cruzamento da Rua Florianópolis com a 
rua Acre. 
 
Faremos a leitura dos requerimentos feitos para essa casa. 
 
O vereador Ildo Coimbra vem dar conhecimento ao poder executivo e legislativo 
municipal que através do projeto de lei número cinco mil seiscentos e sessenta e um 
de dois mil e vinte e seis apresentados pelo deputado estadual doutor Jean Freire, 
requereu-se a doação do imóvel da antiga cadeia pública. Sem mais. 

Presidente Wellington: Passaremos ao pequeno expediente que se destina a breves 
comunicações ou comentários individualmente por tempo não superior a cinco 
minutos sobre a matéria até então apresentada. 
 
Vereador Ildo Coimbra: Pela ordem, senhor presidente. 

Presidente Wellington: Com a palavra vereador Ildo Coimbra. 

Vereador Ildo Coimbra: Boa noite aos nossos colegas aqui, os funcionários e todo o 
pessoal que está aí nos ouvindo. A gente vem pedir aqui o apoio de vocês que a gente 
apresentou aqui umas emendas na Secretaria Municipal do Meio Ambiente que está 
sendo criada. É umas emendas muito importante que vai ajudar a comunidade, ter 
um canal de comunicação, porque quando algum animal, cachorro, gato ou qualquer 
coisa, cavalo, qualquer animal, ele tiver e maus tratos essa secretaria receber a 
denúncia, receber a denúncia e encaminhar pra Polícia Civil e pro Ministério Público. 
Porque aí vai dar voz pra nossa comunidade. Então a gente está colocando essa 
emenda. A outra emenda também que é muito importante pra essa secretaria que 
está sendo criada, é desenvolver uma política pública pro Rio Verde. A gente sabe que 
o ano passado o Rio Verde foi agredido aí, segundo os inquéritos policiais, foram aí 
pelo alguns dejetos aí da COPASA, mas isso quem vai dizer é o processo lá no final, 
está aí na mão do Ministério Público e depois a justiça vai dar a palavra final. E a 
outra emenda também é no ano de 2025, quando esse vereador entrou aqui na 
Câmara Municipal, a gente fez algumas alterações no CODEMA, O CODEMA que que é? 
É um órgão colegiado que é composto um pouco de pessoas do executivo, um pouco 
de pessoas do legislativo, do governo, pra avaliar, porque não pode ficar devastando 
árvore, tudo quanto é coisa ao bel prazer. Então o CODEMA eu me lembro muito do 
saudoso doutor Amiraldo que defendia muito o CODEMA e também o secretário que 
vai assumir essa Secretaria do Meio Ambiente, é a gente passa aqui essa informação e 
eu já assumi secretaria, quando a gente vai assumir uma secretaria, viu Roniel? O 
primeiro passo que a gente faz é pegar todas as leis do município, colocar numa pasta 
e ler umas dez, quinze vezes pra ver aquilo que a gente tem que seguir. E toda a 
secretaria, Roniel do Meio Ambiente, ela é regida por um conselho e a do meio 
ambiente é do CODEMA, e o CODEMA tem que ativo, inclusive essa casa aqui fez 
alteração com o apoio de vocês todos e a gente fez alterações, ô Leonardo, 
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que se esse conselho tiver inerte, qualquer vereador, isso foi uma emenda minha, 
qualquer vereador pode acionar e por esse conselho pra funcionar, mas aí a gente 
deixa por conta, porque agora vai ter a pessoa responsável, então a gente pede isso, 
que essa nova secretaria, e eu quero dizer pra vocês dessa nova secretaria que a gente 
está consultando, porque essa secretaria está igual a Secretaria de Habitação, só 
existe uma pessoa, porque existe um cargo de chefia, o que que ocorre? Esse cargo de 
chefia parece que não está aqui nessa nova secretaria, eu acredito que ele não vai 
poder ser ocupado, porque ele está vinculado na agricultura e pecuária, mas isso é 
uma questão jurídica lá da prefeitura, eu não vou me intervir nisso. Agora, eu assumi 
uma secretaria uma vez, Leonardo, de habitação, só tinha eu. E até hoje está lá o 
Nixon lá. A gente tem muita dificuldade, porque, por exemplo, uma hora a gente 
precisa sair pra rua, você tem que trancar a secretaria e ir lá pra rua, pra prefeitura. 
Então, assim, eu acho que dentro dessa secretaria aqui faltou até um cargo C3. ou 
talvez transfere de algum lugar para não aumentar os gastos e transfere e coloca aqui 
dentro dessa estrutura, porque essa secretaria aqui que está sendo criada hoje ela só 
tem um secretário, e esse cargo de chefia pelo meu modesto entendimento esse cargo 
de chefia que o Roniel está abrindo mão que ele vai para a secretaria, ele não pode 
ser ocupado porque ele pertence à agricultura, isso mas eu não vou dar parecer 
porque eu não sou o dono da justiça e da lei, quem tem que dar o parecer é a 
procuradoria do município. 
 
Vereador Tenente Araújo: Por sua ordem, senhor presidente. 

Presidente Wellington: Com a palavra o vereador Tenente Araújo. 

Vereador Tenente Araújo: É em nome do nosso querido presidente aí, gostaria de 
desejar boa noite a toda mesa diretora, aos nobres Edis, a quem nos assistem pelas 
redes sociais, os nobres colaboradores. Então, uma boa noite. É gostaria de fazer uma 
um convite toda a população, William, se puder colocar aí da feijoada, “APAEjoada” 
que é da APAE. Então acontecerá agora dia 8 de maio, a partir das dezoito horas. O 
sabor que faz bem, a solidariedade que transforma. Uma noite, sabor, amigos e 
propósito, servirá apenas marmitex, tá lá na APAE, na rua U, número 243, ingresso 
apenas trinta reais. Então vamos ajudar essa causa nobre aí, a feijoada feita pela o 
maior carinho pela Carmem e toda sua equipe, então gostaria de convidar a todos 
nosso legislativo e toda a nossa sociedade então para agora próximo agora dia 8 esse 
final de semana estaremos realizando então a grande “APAEjoada”, e aproveitar ele 
poder colocar também por favor viu Vanderlei do nosso hospital, por favor, e 
continuando então já está ficando frio né, então começa agora com a feijoada 
“APAEjoada” né e em junho dia três a grande feijoada solidária em prol nosso 
Hospital São Vicente de Paulo. Mesma coisa, né? Será servido apenas marmitex por 
apenas trinta reais e será servido lá no CEREA, ali ao lado da Casa Mana. Então todos 
estão convidados aí para esses dois grandes eventos. E aproveitar a oportunidade de 
agradecer toda a nossa sociedade que agora no dia primeiro na sexta-feira nós 
realizamos o nosso mini leilão em pró Hospital do Amor. Então agradecer é uma 
grande gratidão a todos os voluntários, doadores, arrematadores, que nós 
conseguimos na batida do martelo 132 mil. Então no dia 26 nós fizemos 840 mil e 
agora dia primeiro, dia do trabalhador, nós fizemos 132 mil. Então nós estamos rumo 
a 1 milhão e 100. Agora faltam os fechamentos, os outros lançamentos, pagar as 
despesas para que realmente nós possamos cada vez mais, né, mesmo sendo lei, 
poder ajudar a salvar vidas. Por hora é só, senhor presidente, muito obrigado. 

Vereador Dásio de Honorópolis: Pela sua ordem, senhor presidente 
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Presidente Wellington: Com a palavra vereador Dásio de Honorópolis. 

Vereador Dásio de Honorópolis: Iniciar minha fala cumprimentando a nossa mesa 
diretora em nome do nosso presidente Wellington, cumprimento a todos os 
vereadores, os servidores aqui dessa casa, o pessoal que nos acompanha através das 
redes social, usar esse pequeno experiente senhor presidente, para fazer uma moção 
de aplauso, espero que a doutora Paula possa estar fazendo para toda a equipe do 
Tenente Araújo, do coordenador aqui do Hospital do Amor de Campina Verde pelo 
trabalho que vem realizando à frente aí do leilão do Hospital do Amor, então essa 
moção de aplauso é para toda essa equipe do leilão do Hospital do Amor em nome 
do Tenente Araújo, estende aí a todos envolvidos no leilão que realmente tem feito a 
diferença aqui no nosso município, parabéns aí o Tenente toda essa população aí de 
Campina Verde todos os voluntários, doadores, arrematadores, nesse pequeno 
expediente, o senhor presidente, por enquanto é só vou falar no grande expediente. 
 
Vereador Vanderlei: Pela ordem, senhor presidente. 

Presidente Wellington: Com a palavra, vereador Vanderlei. 

Vereador Vanderlei: Senhor presidente, inicio minha fala cumprimentando vossa 
excelência e os pares da casa, os colaboradores e as pessoas que nos assistem através 
das redes sociais e o nosso amigo Rafael que se faz presente aqui no plenário. Senhor 
presidente, eu quero me pedir para me associar os votos de pesares e moção de 
aplausos do primeiro até o último final minuto ao final da reunião. E aproveitar 
também, senhor presidente, para falar da minha indicação que eu reitero neste 
momento, que é a possibilidade do município de fazer um convênio com clínica 
especializada e veterinária para cuidar dos animais vulneráveis, de acidente ou 
patologia de enfermidades. Eu acho muito importante, hoje nós vamos votar projetos 
dessa área aqui nesta casa, mas nós também temos esse cuidado, pedir ao senhor 
prefeito para ver com carinho a possibilidade de fazer um convênio com clínica 
especializada para tratar desses animais nesses casos de vulnerabilidade. Por hora é 
só, senhor presidente. 

Vereador Léo enfermeiro: Pela ordem, senhor presidente. 

Presidente Wellington: Com a palavra, vereador Léo enfermeiro. 

Vereador Léo enfermeiro: Gostaria, na sua pessoa, de cumprimentar toda a mesa 
diretora, senhores vereadores aqui do plenário, servidores dessa casa, as pessoas que 
nos assiste nas redes sociais e o Rafael que está aqui presente hoje. Gostaria de 
comentar da minha indicação hoje de fazer um quebra-molas na rua 30 e já é pedido 
de todos vocês, né? Em toda a cidade a gente está querendo que diminui a velocidade 
dos carros, dessas motos aí, para poder evitar algum acidente aí grave aí. E eu gostaria 
de me associar as moções de aplauso e os votos de pesar. Por hora é só senhor presidente. 
 
Vereador João Marcos: Pela ordem, senhor presidente. 

Presidente Wellington: Com a palavra vereador João Marcos. 

Vereador João Marcos: Gostaria de desejar uma boa noite a todos os colegas 
vereadores, aos que nos assistem pelas redes sociais, ao nosso amigo Rafael que está 
aqui presente. Te parabenizar Rafael e falar pra população, a gente tem as reuniões 

http://campinaverde.mg.leg.br/
mailto:camaramunicipalcv@yahoo.com.br


Câmara Municipal de Campina Verde – MG 

Sistema de Apoio ao Processo Legislativo 

Rua 26, nº 114 - Campina Verde MG Tel.: (34) 3412-1053 http://campinaverde.mg.leg.br - E- mail: 
camaramunicipalcv@yahoo.com.br - 05/05/2026 

Página 7 

 

 

Resumo da 7ª Sessão Ordinária do 2º Período Legislativo da Sessão 

Legislativa da 20ª (2025 - 2028) (Atual) 

Legislatura 

aqui públicas pra vim acompanhar o trabalho do vereador, porque a gente sempre 
aqui tá cobrando, fazendo indicação, então o pessoal vim acompanhar aí também 
assistir pela pelas redes sociais. Um pequeno expediente senhor presidente, gostaria 
só de me associar as moções de aplauso e os votos de pesar, o grande expediente eu 
volto a falar. Por horas é só senhor presidente. 
 
Vereador Rodrigo Camargos: Pela ordem senhor presidente, 

Presidente Wellington: Com a palavra vereador Rodrigo Camargos. 

Vereador Rodrigo Camargos: Boa noite a todos, boa noite aos nobres colegas 
vereadores, aos servidores desta casa, a quem nos assiste nas redes sociais. Senhor 
Presidente, gostaria só de me associar também aos votos de pesares, as moções de 
aplauso, principalmente aí ao Jota do 13, que o senhor vai pedir agora há pouco. E 
gostaria também de parabenizar o Executivo por essa aproximação com a gente, 
vereadores, é trocando ideias, um diálogo muito bom, então eu gostaria de 
parabenizar e lembrando uma demanda aqui de muitos e muitos anos atrás aí a gente fez 
um pedido, não sei se quem que pediu agora recentemente, que eu passei o quebra-
molas lá da Santa Catarina pra cima do CRAS lá. Achei muito bacana e mais uma vez 
obrigado ao executivo por nos atender, né? E pequeno expediente é só senhor 
presidente. 

Vereador Xereréu do Ajax: Pela ordem, presidente. 
 
Presidente Wellington: Com a palavra o vereador Xereréu do Ajax. 

Vereador Xereréu do Ajax: É, eu quero cumprimentar a mesa diretora, todos os meus 
colegas vereadores, né? Pessoal que trabalha na casa, pessoal que está assistindo em 
casa pelas redes sociais, nosso amigo Rafael que está sentado ali e eu quero também 
me associar a todas moção de aplausos e voto pesar do começo ao fim da reunião. 
Por hora já é senhor presidente. 

Presidente Wellington: Não havendo mais oradores, declaro encerrado o pequeno 
expediente. Passaremos ao grande expediente onde os senhores vereadores poderão 
usar a palavra pelo prazo máximo de 15 minutos para tratar de qualquer assunto de 
interesse público. 

Vereador Dásio de Honorópolis: Com a ordem do senhor presidente. 

Presidente Wellington: Com a palavra vereador Dásio de Honorópolis. 

Vereador Dásio de Honorópolis: Usar esse grande expediente, para falar das minhas 
indicações e reiterando aqui a solicitação para que seja retomado o atendimento 
médico da especialidade de ortopedia no distrito de Honorópolis, que antigamente 
até que tinha, aí a doutora Fernanda Nahass atendia, então o pessoal de Honorópolis 
vê essas necessidades de que possa ter esse retorno de médico que está atendendo 
nessa área, nessa especialidade. Então fica aqui reiterando aqui, essa segunda 
indicação minha aqui também, é a respeito do combate às endemias que realmente 
vem assolando o nosso distrito, que no caso é o mosquito da dengue, é a Zika, 
Chikungunya, realmente o pessoal tem nos cobrado muito a respeito disso e 
realmente a gente sabe a dificuldade que está Honorópolis hoje está pedindo socorro 
então a gente deixa aqui ao poder público que possa estar fazendo o combate né 
pulverização desse fumacê no nosso distrito de Honorópolis porque eu nunca peguei 
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dengue, mas é um a gente vê aí o que as pessoas passam, pessoas de idade realmente 
tem sofrido muito com isso os jovens estão passando dificuldade com essa 
Chikungunya com essa dengue, imagina as pessoas mais de idade, então aí deixa que 
essa indicação que o poder público possa sim é fazer isso uma parte sim pegar pesado 
sobre o combate a esse mosquito aí que realmente tem assolado nosso distrito. Eu 
acho que é no distrito inteiro nós tem ali a rua quatro que realmente que o pessoal da 
rua quatro já praticamente todos contaminados Marcelo com esse quando é a dengue 
é o mosquito, inclusive a minha filha também o Léo até atendeu aqui na última 
semana no último final de semana né Léo por sinal parabéns aí ao Léo e toda a equipe 
que atendeu lá no PAM super bem a minha filha, como tem atendido todas as pessoas 
que vão ali. Então a gente espera pelo poder público que possa tomar as devidas 
providências e junto com nossos moradores também a gente está sempre cuidando 
aí dos terrenos dos quintais e para combater esse mosquito que realmente tem 
machucado as pessoas. Eu nunca peguei, mas quem pega sabe que não é fácil. É uma 
sensação dos piores que tem, que a gente vê as pessoas passar mal. Então a gente deixa 
aqui essa indicação e que possa tomar devidas providências a respeito dessa doença 
que não é fácil as endemias. Por horas é só senhor presidente. 
 
Vereador João Marcos: Pela ordem, senhor presidente. 

Presidente Wellington: Com a palavra vereador João Marcos. 

Vereador João Marcos: Nesse grande expediente senhor presidente vou falar de uma 
indicação até professora Lorena da escola Dalva, primeiramente parabenizar a 
secretária Fabiana, a gente esteve à frente da secretária de educação, é uma pasta 
muito complexa, tem muitas coisas para ser resolvida, parte física das escolas, parte 
pedagógica. Então parabenizar a Fabiana pelo trabalho, e fazer uma indicação, a 
questão lá, os ar-condicionado lá da escola não está funcionando. Então pedi para ela 
essa atenção aí, a gente sabe que ela desempenha um grande trabalho, mas presta 
atenção lá para resolver esse problema lá, e parabenizar todos os professores lá da 
escola da Dalva Machado de Brito, a irmã Luiza, escola que está fazendo um grande 
trabalho em nossa cidade. Por horas é só senhor presidente. 

Vereador Ildo Coimbra: Pela ordem senhor presidente. 

Presidente Wellington: Com a palavra o vereador Ildo Coimbra. 

Vereador Ildo Coimbra: Os demais colegas aí é um assunto que já circulou muito aqui na 
nossa cidade de Campina Verde, nas nossas redes sociais, eu até mesmo já coloquei 
até num grupo de vereadores a questão do cemitério né, o cemitério é a gente tem 
uma luta com esse cemitério não é de hoje desde a administração do PSDB em 
Campina Verde, faltava energia a gente ia lá filmava os sepultamento no escuro, e o 
cemitério a gente tem que falar isso aqui para o povo de Campina Verde, é o lugar mais 
querido que existe em Campina Verde, viu Léo, quando a gente sente saudade de 
alguém, da minha mãe, do meu pai, do meu irmão, a gente vai lá, reza um Pai Nosso 
e chora. Geralmente chora, né? Quando tem sentimento. Então, aquilo ali precisa ser 
cuidado com o maior carinho possível. E visto que cada um que é sepultado, o 
município recebe, recebe o terreno lá. Então ali é um lugar que gera recurso 
financeiro. Eu conversei isso pessoalmente com o Alan lá no pátio do serviço urbano 
e ele falou pra mim, eu até quero parabenizar se isso acontecer, mas vou deixar para 
dar os parabéns depois. Que eu gosto de ver as coisas, que ele mandou já adquirir 
umas câmeras de filmagem e precisa mesmo. E tem um portão lá do fundo desde a 
outra administração que não é do Alan, outra administração, caída, aquela 
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coisa eu tenho um vídeo aqui, então o que que acontece eu até aprecei quanto que 
fica para arrumar aquela 500 600 700 reais, então o nosso cemitério de Campina 
Verde precisa de uma atenção imensa do poder público municipal que é a prefeitura 
porque ali arrecada dinheiro todo mundo que falece ali as funerárias ou a família as 
família paga ali é, então o cemitério tem recurso, gera recurso e precisa de um 
atendimento com muito carinho. Mas eu acredito que o Alan aí agora ele está 
empenhado com isso e vai dar tudo certo. 
Mais uma vez eu vou fazer essa indicação aqui pra desmembrar lá a rua que dá acesso 
ao Frigopaiva, o Alan autorizar aí o Igor pra desmembrar aqui lá, porque aquele 
pessoal humilde lá ó, tá sem energia, tá sem água, por que não, a água tem. A energia 
é porque a CEMIG lá entende que é a área rural, e que a administração também, a 
secretaria de planejamento ou serviços urbanos possa adquirir uma grama pra 
colocar lá na praça da quatorze nas proximidades ali onde é que mora um vereador 
que vos fala. Então é o eu conversando com o guarda lá o guarda não dá conta de 
fazer milagre Léo, ele joga a água, mas não tem a grama só tem uma moitinha de 
grama, então tem que organizar aquela situação lá. E também a gente já pede aí pra 
reservar o dinheiro das multas ambientais e investir na causa animal e também no 
nosso Rio Verde. Porque essa secretaria, eu vou votar favorável dela. Tem um artigo 
primeiro aqui que fala que o prefeito pode criar os cargos que for necessário, mas 
depois a gente tem um entendimento jurídico que isso tem que vim pra cá. Tem que 
ter uma aprovação legislativa. No momento vai criar uma secretaria que tenha um 
único secretário. Porque o cargo de chefia que o Roniel vai deixar, no nosso 
entendimento pertence lá a Secretaria de Agricultura e Pecuária. E por que que a 
gente, eu vou votar favorável a esse projeto? Porque nós todos, hoje o planeta Terra 
clama muito pela questão ambiental. Eu mesmo tô com um projeto aqui nessa casa 
ele não foi em pauta hoje não, mas eu pedi ao senhor presidente, é o Campina Verde 
cuida dos animais, pro Roniel ajudar nós. Porque se eu quero cobrar do poder 
público, eu vou ter que dar condições da prefeitura ter uma secretaria pra olhar isso. 
Então tá um projeto bacana aqui, ele tá aberto. Se cada um de vocês quiser assinar 
nesse projeto, você sabe o que é o teor do projeto? O resumo. Isso já existe em outras 
cidades, esses cachorros, gatos que ficam andando por aí, ele tem o lugarzinho dele 
beber a água dele, a raçãozinha dele, nos prédios públicos, exceto prédio público que 
mexe com a saúde pública, aí não pode. Mas lá no Ginásio Poliesportivo, num campo 
de futebol, o guarda coloca lá um bebedouro, um comedouro, até que essa secretaria, 
até que essa secretaria que está sendo criada, deu uma destinação correta para os 
animais de Campina Verde. Porque, na realidade, a gente já viu o gestor aqui em 
Campina Verde falar que é biólogo, que é isso, que é aquilo outro, mas nunca 
defendeu causa animal. Isso é uma vergonha. A gente tem que defender essas causas 
animal. É de verdade, gente. É igual a causa do autismo, da saúde, da habitação, 
pegar e vestir a bandeira assim no corpo e defender de verdade. É muito triste a gente 
ver um animalzinho nas nossas ruas de Campina Verde, ele com sede e o poder 
público finge que não vê. Precisa de um canil, o poder público finge que não vê. Mas 
agora eu vou cobrar aqui constantemente, viu Dásio? Por isso que eu vou votar 
favorável da secretaria. Você sabe por quê? Porque não está aí multando o pessoal aí 
com os terrenos sujos. E é nós que aprovou e está correto. Então vai gerar recurso. 
Quando gera recurso, tem que dar solução, porque senão fala assim. assim, não 
arrumou, porque não tem recurso. Então essa secretaria é muito importante, eu peço 
a vocês, que é da Secretaria do Meio Ambiente, Tenente e Dásio, mesmo que vocês 
tenham uma ideologia diferente, que votem favorável, entendeu? Você sabe por quê? 
Para ela dar o suporte para nós cobrar, por que como que nós vai cobrar se nós não 
deixamos criar a secretaria? E a diferença do salário do chefia para a secretária é 500, 
600 reais. Então, a gente tem que esclarecer isso aqui. Mas é isso aí, pessoal. Eu quero 
mandar aqui uma moção de aplausos ao meu amigo Saniel, que canta muito bem por 
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aí. E peço também, esses dias eu vim no grupo aqui, que tem uma questão aqui do 
projeto lá do Canarinho, teve o vereador Rodrigo que se dispôs, elabora o projeto, eu 
quero assinar de coautor pra nós aprovar isso, porque é um lugar que o povo gosta 
de ir e o poder público municipal tem que organizar aquela situação lá do Canarinho. 
Eu vou assinar de coautor, que já tem uma iniciativa pra gente organizar essa 
situação do Canarinho e precisa também de organizar o Alan, que é o nosso novo 
prefeito agora, a situação daqueles feirantes lá na praça da Capelinha, mandar um 
projeto pra cá, organizar, deixar aquilo tudo organizadinho. Até o momento é só, se 
for preciso eu volto, mas antes disso, eu quero me associar a todas moção de aplausos 
e volto de pesar do primeiro ao último minuto. 
 
Vereador Tenente Araújo: Com sua ordem, senhor presidente. 

Presidente Wellington: Com a palavra vereador Tenente Araújo. 

Vereador Tenente Araújo: É desde já eu gostaria de agradecer o deputado estadual 
Caporezzo, até o William pelos recursos que eu falei já repassou mais de três milhões 
pra nossa querida Campina Verde. E ultimamente agora ele me mandou um milhão 
setecentos e cinquenta. Gostaria que o William colocasse pra mim por gentileza o 
vídeo e posteriormente o Ofício do deputado, por favor, obrigado. 

(Vídeo) Deputado estadual Caporezzo e vereador Tenente Araújo: 
Estou aqui hoje no gabinete do nosso deputado estadual Cristiano Caporezzo com 
sentimento só de gratidão por tudo que ele tem feito pela minha querida Campina 
Verde, Honorópolis e zona rural, ele disponibilizou nesse último mandato do da 
gestão atual um milhão e meio e agora hoje nós estamos tendo uma previsão dele 
destinar nossa querida Campina Verde, um milhão setecentos e cinquenta mil reais. 
Que esse recurso será destinado para que? Um milhão para pavimentação em 
Campina Verde, meio milhão de reais para o meu querido distrito de Honorópolis 
para recapeamento, duzentos mil reais para a Expo Verde a nossa exposição e 
cinquenta mil reais para festa do peão no meu querido distrito de Honorópolis. 
Deputado, a nossa eterna gratidão por tudo que o senhor tem feito pela minha 
querida Campina Verde, Honorópolis e zona rural e pode ter certeza que o senhor 
está ampliando suas formas de atuar que será na Câmara dos Deputados em Brasília 
podem contar com meu incondicional apoio, porque isso é gratidão o que o senhor 
fez por Campina Verde o deputado estadual que mandou o maior recurso para atual 
legislatura, eu tenho certeza o senhor estando em Brasília o senhor fará muito mais 
para minha querida Campina Verde, Honorópolis e zona rural então senhor pode 
contar com meu incondicional apoio. Deus, Pátria e Família. E mais uma vez, eu não 
tenho como mensurar a nossa gratidão pelo que o Senhor tem feito pelo nosso 
município. Muito obrigado. 
 
Grande Tenente Araújo, eu fico muito feliz de receber a visita aqui do Tenente Araújo. 
Esses recursos eles são disponibilizados em primeiro lugar, porque existe uma 
confiança, porque lá em Campina Verde eu sei que existe uma pessoa séria, uma 
pessoa que tem os nossos valores, que realmente compartilha Deus, Patria, família e 
liberdade, que é um patriota, não é uma questão apenas de ajudar a cidade é uma 
questão de saber que o recurso vai ser bem aproveitado e que existe uma pessoa séria 
lá na cidade para poder fazer esse trabalho, então, eu fico muito feliz de poder 
colaborar e eu tenho certeza que juntos nós vamos continuar colocando o Brasil 
acima de tudo tá bom, um abraço meu irmão. 
 
Vereador Tenente Araújo:  Da um zoom aí William, é possível? Tá. Então já está 

http://campinaverde.mg.leg.br/
mailto:camaramunicipalcv@yahoo.com.br


Câmara Municipal de Campina Verde – MG 

Sistema de Apoio ao Processo Legislativo 

Rua 26, nº 114 - Campina Verde MG Tel.: (34) 3412-1053 http://campinaverde.mg.leg.br - E- mail: 
camaramunicipalcv@yahoo.com.br - 05/05/2026 

Página 11 

 

 

Resumo da 7ª Sessão Ordinária do 2º Período Legislativo da Sessão 

Legislativa da 20ª (2025 - 2028) (Atual) 

Legislatura 

destinado ali, porque está desmembrado ali todos os valores ali. Primeiro lá Expo 
Verde que vem duzentos mil, cinquenta pra Honorópolis, quinhentos pra 
pavimentação de Honorópolis, um milhão para pavimentação aqui nossa querida 
Campina Verde. Então deputado, nossa eterna gratidão aí pelo que o senhor tem feito 
pela minha querida Campina Verde. Eu tenho certeza Senhor, chegando em Brasília, 
como Deputado Estadual, o senhor já fez isso para a nossa querida Campina Verde, 
zona rural, eu tenho certeza que o senhor irá mandar muito mais recurso, porque na 
Esfera Federal o Deputado tem muito mais recurso para que seja mandado. Então, 
mais uma vez, Deputado, nossa eterna gratidão. E gostaria aqui, Ildo, eu sou 
Presidente da Comissão do Meio Ambiente, sobre o Projeto 22 sobre o 
desmembramento da Secretaria do Meio Ambiente. Eu não acho necessário. Por que 
eu falo isso? Mesmo como presidente. É de suma importância, é vital da atual 
conjuntura. O mundo todo se preocupa com o meio ambiente, com a causa animal. 
O que eu vejo é simplesmente o seguinte. Eu acredito que a Secretaria de Meio 
Ambiente, Pecuária e Desenvolvimento, eu acho que ela tem condição de absorver 
isso. Por quê? Nós estamos na atual conjuntura de enxugar a máquina. Isso é o país 
inteiro. Hoje nós temos que realmente ter uma responsabilidade fiscal. E só com a 
criação do secretário agora, é um impacto de agora de maio até dezembro, de 67 mil 
reais para os cofres públicos. Eu acredito que o que o gestor deveria fazer, do meu 
ponto de vista, é que deveria realmente por uma pessoa qualificada dentro da própria 
secretaria. Porque nós estamos criando aqui agora só o cargo de secretário. Então já 
tem um impacto 67 mil reais até o final do ano. E depois vão criar os novos cargos, 
que não dá conta de fazer só, igual você falou, como secretário de habitação, 
realmente é muito difícil. E tendo a secretaria lá já mobilizada, eu acredito que nós 
economizaríamos, agora que há necessidade de a pessoa que esteja lá, que realmente 
seja requalificada, não estou dizendo quem está lá não é, mas que realmente volte 
mais para poder exatamente atender essas demandas, que é do meio ambiente, igual 
você disse sobre o Rio Verde, e sobre a causa animal, que acontece, os animais nossos 
não tem um canil, não tem nada e realmente estão aí ao léu. Então eu acho, meu 
ponto de vista, como presidente da comissão, é lógico que eu gostaria que tivesse a 
secretaria só para o meio ambiente. Só que na atual conjuntura, a parte do problema 
financeiro do nosso Brasil está muito complicado. Ou seja, nós vamos criando mais 
cargos, criando um agora e depois, é lógico, tem que criar outros. Por isso, no meu 
entendimento, por exemplo, eu não sou favorável ao desmembramento e sim que 
faça próprio dentro da secretaria pra evitar exatamente esses custos elevados. Por 
hora é só senhor presidente. 
 
Vereador Ildo Coimbra: Pela ordem senhor presidente. 

Presidente Wellington: Com a palavra vereador Ildo Coimbra. 

Vereador Ildo Coimbra: Ô tenente, a gente tem que a gente tá aqui pra dialogar e 
levar a verdade pro povo. Eu olhei no site da prefeitura, o cidadão que está ocupando 
o cargo, ele ganha 3500 e poucos reais. Ele já ocupa faz tempo. É o cargo de chefia. 
Vai passar ele para secretário. Ele vai ganhar em torno de 750 ou 800 reais a mais. 
Não é porque tem os impostos lá é descontado. Então assim, durante um ano vai dar 
um entorno aí de um acréscimo de 10 11 mil, não é esse valor que o senhor falou não, 
porque lá já é ocupado pelo chefe do meio ambiente que tá lá 3.500 e poucos aí vai 
para 4.300, dá em torno aí de 800, 900 reais é esse valor que o senhor falou o senhor 
pegou o valor cheio, então a gente é o impacto aí em torno aí de mais ou menos eu 
não fiz cálculo 10 12 mil reais só, e também a gente tem que levar em conta que agora 
o município vai arrecadar mais porque hoje eu vi uma equipe lá na antiga CTBC e o 
que me falaram eu não sei lá no Alto do Alvorada perto da borracharia que já está 
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multando umas pessoas aí. Então o município vai arrecadar também com o trabalho 
dessas pessoas. Entendeu? Agora sobre a criação de outros cargos dentro dessa 
secretaria se vier pra cá no momento eu vou votar contra. Se vier mais cargo pra cá 
eu vou votar contra. Porque se da habitação trabalha só um, essa também pode pegar 
emprestado gente lá do serviço urbano para ajudar. Se vier mais cargo pra cá, daqui 
uns dias eu já deixo bem claro que eu voto contra. Mas que é importante a Secretaria 
do Meio Ambiente e da Causa Animal sem dúvida. 
 
Vereador Tenente Araújo: Por sua ordem, senhor presidente. 

Presidente Wellington: Com a palavra vereador Tenente Araújo. 

Vereador Tenente Araújo: Vereador Ildo, eu realmente eu falo assim, no projeto, não 
sei se o senhor viu lá, ele consta o impacto financeiro. Quando você cria algum cargo, 
alguma coisa, você pode olhar aí que está no projeto. Sim, mas 67 mil, 210 reais. Só 
que no projeto não fala que vai haver a extinção do de lá. Por isso que eu estou 
dizendo, no projeto que está em pauta, ele está falando o impacto do novo secretário. 
Não está falando hora nenhuma que vai tirar o secretário de outro lugar e extinguir 
o cargo de lá. Eu entendi o que você está falando, só que eu estou mostrando aqui 
que no projeto não reza nada sobre isso. E tem toda a criação de cargo e tudo que há 
impacto financeiro, tem um demonstrativo que é feito. Está aí no projeto 67.210. Nós 
não podemos afirmar que vai extinguir ou não, não tem nada escrito. Por isso que eu 
estou tecendo esse comentário. Muito obrigado, senhor presidente. 
 
Vereador Xereréu do Ajax: Pela ordem, presidente. 

Presidente Wellington: Com a palavra, vereador Xereréu do Ajax. 

Vereador Xereréu do Ajax: Presidente, eu era chefe, igual o Roniel é hoje, e eu parei 
de ser chefe, deve ter mais ou menos uns dois anos e naquela época eu ganhava 3700, 
quer dizer que é 3700 hoje também, eu acho que hoje parece que é 3900. 
E o salário do chefe começou, quando o Dr. Helder entrou há cinco anos atrás, era 
2920, eu era chefe, e aí vai subindo, subindo, subindo, subindo, quando eu parei já 
era 3700, e o secretário normalmente, parece que por algum problema aí, não podia 
subir, ele ficou um grande tempo congelado, ficou um grande tempo congelado, então 
ele era 4200. A diferença de quando começou do chefe pro secretário, era de 1300 
mais ou menos, agora tava mais ou menos, quase igual e como o secretário não 
ganhava vale alimentação e o chefe ganhava, o chefe estava praticamente ganhando 
mais que o secretário, então a diferença eu acho que hoje se ele ganha R$ 3.900 e o 
secretário se ele subir um pouquinho eu não sei, mas se ainda continua os R$ 4.200, 
a diferença é de R$ 300 e poucos reais, por mês, que é a mesma pessoa que já é o 
chefe lá é que vai virar secretário. Então é isso aí que que é a que é a história lá. Por 
horas é só presidente. 
 
Vereador Rodrigo Camargos: Pela ordem, senhor presidente. 

Presidente Wellington: Com a palavra vereador Rodrigo Camargos. 

Vereador Rodrigo Camargos: Senhor presidente, eu vou só uma pauta aqui, é o 
seguinte, muito se fala que a máquina tá inchada, que a prefeitura tem muito 
servidor, mas assim, vamos viver a atualidade de hoje. Hoje existe muitos projetos 
que antes não existia, nós já estávamos aqui ne Vanderlei, o Edicionil, não estou 
desmerecendo nenhum gestor anterior não, as coisas vão modernizando gente. Vocês 

http://campinaverde.mg.leg.br/
mailto:camaramunicipalcv@yahoo.com.br


Câmara Municipal de Campina Verde – MG 

Sistema de Apoio ao Processo Legislativo 

Rua 26, nº 114 - Campina Verde MG Tel.: (34) 3412-1053 http://campinaverde.mg.leg.br - E- mail: 
camaramunicipalcv@yahoo.com.br - 05/05/2026 

Página 13 

 

 

Resumo da 7ª Sessão Ordinária do 2º Período Legislativo da Sessão 

Legislativa da 20ª (2025 - 2028) (Atual) 

Legislatura 

podem olhar aí, dar uma volta nas comunidades rurais, todas elas eram cheias de 
gente, gente ao redor ali morando. Vou dar um exemplo a Serra da Moeda. Hoje não 
tem, tem dois moradores, então o pessoal foi tudo para a cidade. O que acontece? A 
demanda da cidade aumentou, tudo evoluiu. Eu vou te dar um exemplo aqui. O que 
que aumentou? Vocês vão lembrar de mais coisas nessa gestão passada e nessa que 
nós estamos. O que se criou muito com o Léo, a bandeira dele, as crianças atípicas. 
Hoje a gente tem transporte aí, não é um carro específico, mas eu sei de várias 
crianças que tem um tratamento aqui em Iturama que vai todos os dias. Home Off, 
home off hoje é em torno aí, homecare, desculpa. O homecare hoje ele deve estar 
empregando aí em média de umas 50 pessoas aqui, que é um negócio que o 
Ministério Público manda. Então todos esses ó, carros da saúde, quantos carros hoje 
tem a disposição pra levar o paciente? Dois ônibus que vai duas vezes ao dia, né 
Xereréu? Sai um de madrugada acho que às quatro da manhã, outro às dez. Então é 
a escola Dalva não tinha, aumentou mais quantos servidor lá? Então a demanda 
aumenta, tem que aumentar. Professor de apoio, o CREAS que não tinha escolinha 
de futebol que agora ampliou a escola de Honorópolis né o João Marcos que ampliou 
também então assim esses cargos a gente foi muito bem esclarecido porque diferente 
do que algumas pessoas falam aí, a gente realmente estuda os projetos analisam os 
projetos para chegar aqui e tá entendido do assunto porque assim, hoje é nossa 
reunião aqui né Dásio mas a gente tem 15 dias aí trabalhando, estudando os projetos, 
vai surgindo, reúne, troca ideia com os colegas. Então esses cargos, nada mais é, 
Xereréu, que nós temos que respeitar que entrou um novo gestor. O Alan era vice-
prefeito, agora ele assumiu, então ele tem as ideias deles, ele tem a equipe dele, e o 
que ele nos disse, está regularizando alguns cargos. Igual o nobre colega Ildo disse, 
lógico, vai ter umas “diferencinhas” sim, mas eu acredito que essas diferenças, todos 
esses cargos que estão hoje aqui para a gente votar o projeto, todos eles, as pessoas 
já estão lá trabalhando nos seus designados cargos, porém não está adequado como 
o gestor atual quer, certo? Então foi o que ele explicou para nós, então assim, pode 
sim, dá uma “diferencinha” aí, eu não vou nem falar valores, não vou falar que não 
vai acrescentar nada, igual o Xereréu falou aí que dá uma “diferencinha” de 200, 300 
reais. Então assim, hoje gente, todos os estados, todas as cidades, todos, o Brasil no 
geral está passando por um momento, esses três meses agora, é um momento muito 
difícil que está passando. Então eu digo assim, até o Araújo falou aqui que às vezes 
para uma pessoa mais qualificada, mas eu acredito que nossos secretários tem sim 
entendimento do assunto, tem capacidade e isso são etapas da vida. Ninguém de nós 
entrou aqui sabendo, a gente vai aprendendo e aperfeiçoando da maneira que vai 
decorrendo o mandato. Então acredito sim que principalmente aí o cargo do Niel é 
um cara que já demonstrou sua capacidade, tenho certeza que ele vai assumir esse 
cargo aí nessa secretaria e assim eu não vou expandir muito aqui porque vai ficar 
desgastante, mas a decisão de separar essa secretaria ela tem uma decisão viu Dásio 
muito bem tomada pelo gestor Alan, ele nos explicou, mas em breve vocês vão estar 
sabendo aí que é coisa boa tá bom só explicando mesmo pessoal, muito obrigado. 
 
Vereador Vanderlei: Deixa eu pegar só uma parte da sua fala, quando o senhor diz 
das coisas novas que vem a acontecer da gestão do Helder para cá, de fundamental 
importância, também que foi a saúde bucal, o SAD, também com a inovação do 
momento, que demanda bastante funcionário, fisioterapia domiciliar, então são 
coisas que acaba tendo aumentar a questão do trabalhador. Então é por aí.  
 
Presidente Wellington: Farei minhas considerações finais. Começo cumprimentando 
todos os meus nobres colegas vereadores, os pares desta casa, pessoal que nos assiste. 
Como o Rodrigo já tinha anunciado, eu gostaria de parabenizar ao nosso amigo JC 
pela iniciativa que ele teve aí em reinaugurar o 13 de Maio, correr atrás, não medir 
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esforços para que conseguisse fazer isso, parabenizar pelo sucesso que foi esse final 
de semana foi gratificante de ver é com o apoio da prefeitura, foi gratificante de ver a 
casa cheia daquele jeito novamente né acho que há muito tempo o pessoal queria um 
evento daquele então gostaria de parabenizar ele e já é indicar uma moção de 
aplausos para ele aqui, pelo serviço prestado por pelo que que ele fez pelo 13 de Maio 
que eu falo né tem a destreza de falar que o nome em si já Treze de Maio é de grande 
importância para nós uma grande representatividade, então gostaria de dar essa 
moção de aplauso para ele, é agradecer também ao vereador de Uberlândia Ronaldo 
Tannus, fizemos uma visita lá semana passada ele deixou o gabinete dele lá de portas 
abertas e ele também que é um grande defensor da causa autista, é cedeu para a gente 
também alguns colares de quebra-cabeça girassol a gente chegou a fazer aqui 
internamente é uma pequena reunião convidamos algumas mães atípicas para estar 
comparecendo aqui né alguns vereadores conseguiu tá vindo também, nossos pares 
dessa casa estava aí presente, então gostaria de agradecer ele por ter disponibilizado 
esse tempo dele por ele disponibilizar o gabinete dele falou que referente a essa causa 
autista tudo que a gente precisar ele tá disposição lá é, parabenizar a Claudinha 
também que é uma terapeuta ocupacional que foi a palestrante aqui no dia que a 
gente teve esse dia, então gostaria de parabenizar ela por ter aceitado o convite ter 
vindo falar um pouco da causa foi de grande importância de grande esclarecimento 
ao Nicolas também que é o técnico de segurança do trabalho que veio aqui falar um 
pouquinho, é gostaria também de parabenizar o secretário Cuti Moraes pelo 
campeonato que teve agora do primeiro de maio lá é e toda a secretaria de esporte 
ele, a Jéssica, o Ademir, todo mundo que fez acontecer, a todas as equipes 
participantes, a equipe campeã, né? Que foi do Diogo lá DC Mobile, então 
parabenizar todos eles. É falar um pouquinho da minha indicação que foi referente a 
quadras esportivas lá no bairro Ana Cândida, no bairro que eu moro, havia até 
conversado com a Talita, é só sugestão, né? Que a gente faz as indicações aqui da 
sugestão é o executivo né como nosso colega Ildo sempre fala o executivo é que 
executa a gente fala que é aos redores lá do estádio, tem bastante terra tá uma coisa 
assim que os nossos vizinhos lá tá bem incomodado, então a gente viu em alguma 
outra cidade aí às vezes uma quadra de peteca que é simples ali ó fazer uma quadra 
de peteca com as duas quadras de peteca uma quadra de areia ali igual já temos em 
algumas outras praças aí, resolveria muito a situação, então fiz a indicação já tinha 
trocado ideia com a Talita, ver com nosso atual gestor aí ele consegue tá colocando 
em execução esse pedido aí pro bairro, e parabenizar também minha deputada 
federal a Dandara a articulação que ela teve aí pra conseguir disponibilizar pro 
município alguns municípios foram contemplados aí com vans para pessoas em 
tratamento de câncer, é a gente vê a importância até essa semana eu acho que uns 
dois pacientes vem reclamar das vans que eles estão usando como se diz, né? Tem a 
van pra ir graças a Deus, graças a gestão, tem a van pra ir, mas não é bem adaptada. 
Então a gente vê que essa van aí destinada pra essa finalidade eu acho que vai atender 
um pouco mais. Então gostaria de mais uma vez agradecer a Dandara por sempre tá 
olhando pela gente aí, por sempre tá prestando esse serviço em prol município de 
Campina Verde. 
 
É não havendo nada, não havendo mais oradores, declaro encerrado o grande 
expediente. 
 
Vamos para a ordem do dia. 

05 - Ordem do dia. 
 
Presidente Wellington: Projeto de lei número 009/2026 de iniciativa do Poder 
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Legislativo. Informa aos que acompanham a nossa reunião que este projeto como 
consta em seu artigo primeiro denomina Jofre José Nunes Mendes o conjunto 
habitacional a implantação no bairro Jovina de Oliveira, será apreciado em segundo 
turno o projeto de lei número 009/2026 de iniciativa do Poder Legislativo que dá a 
denominação ao conjunto habitacional a implantação no bairro Jovina de Oliveira e 
da outras providências, coloca o projeto de lei número 009/2026 em sua segunda 
discussão. Coloca o projeto de lei número 009/2026 em sua segunda votação. 
Aqueles vereadores que o aprovam permaneçam como se encontram. 

Aprovado por todos. 

Projeto de lei número 010/2026 de iniciativa do Poder Legislativo. Informo aos que 
acompanham a nossa reunião que este projeto, como consta em seu artigo primeiro, 
denomina Nossa Senhora Aparecida a capela do cemitério municipal do distrito de 
Honorópolis. Será apreciado em segundo turno o projeto de lei número 010/2026 de 
iniciativa do Poder Legislativo que denomina a capela do cemitério municipal do 
distrito de Honorópolis e da outras providências. Coloca o projeto de lei número 
010/2026 em sua primeira discussão, coloco o projeto de lei número 010/2026 em 
sua primeira votação. 
Aqueles vereadores que o aprovam permaneçam como se encontram. 

Aprovado por todos. 

Projeto de lei complementar número 018/2026 de iniciativa do Poder Executivo. 
Informo aos que acompanham nossa reunião que este projeto, como consta em seu 
artigo primeiro, cria o cargo de provimento em comissão de enfermeiro responsável 
técnico do pronto atendimento médico municipal. Coloco em sua única discussão a 
solicitação de tramitação em regime especial de urgência para o projeto em 
apreciação. Coloco em sua única votação a solicitação de tramitação em regime 
especial de urgência para o projeto em apreciação. 
Aqueles que o aprovam permaneçam como se encontram. 

Aprovado por todos. 

Com a devida autorização do plenário será apreciado em turno único o projeto de lei 
complementar número 018/2026 de iniciativa do Poder Executivo que altera em 
parte a lei número 2.325/2026 de 30 de junho de 2022 e da outras providências. 
Solicito à comissão de legislação, justiça e redação final através de seu presidente, 
vereador Vanderlei, que exale seu respectivo parecer verbal ou nomeie o relator sobre 
o projeto em apreciação. 

Vereador Vanderlei: O parecer é favorável, senhor presidente. 
 
Presidente Wellington: Obrigado, vereador. Indago aos demais membros dessa 
comissão, vereadores Dásio e Xereréu, se os mesmos são favoráveis ao parecer 
exarado. 

Vereador Dásio: Favorável, senhor presidente. 

Vereador Xereréu: Meu parecer é favorável, presidente. 

Presidente Wellington: Obrigado, vereadores. Solicito a comissão de finanças e 
orçamento através de seu presidente vereador Edicionil que exale seu respectivo 
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parecer verbal ou nomeie o relator sobre o projeto em apreciação. 

Vereador Edicionil: Sou favorável sim senhor presidente. 

Presidente Wellington: Obrigado vereador, indago aos demais membros dessa 
comissão vereadores Marcelo e Tenente Araújo se os mesmos são favoráveis ao 
parecer exarado. 
 
Vereador Marcelo: Favorável. 

Vereador Tenente Araújo: Favorável senhor presidente. 

Presidente Wellington: Obrigado vereadores. Coloco o projeto de lei. complementar 
número 018/2026 em sua única discussão. 
 
Vereador Ildo Coimbra: Pela ordem senhor presidente. 

Presidente Wellington: Com a palavra vereador Ildo Coimbra. 

Vereador Ildo Coimbra: Eu quero que registre aí a minha abstenção desse projeto. 

Presidente Wellington: Coloco o projeto de lei número 018/2026 em sua única 
votação. 
Aqueles vereadores que o aprovam permaneçam como se encontram. 

Nove votos favoráveis e uma abstenção. 

Projeto de Lei Complementar número 019/2026, de iniciativa do Poder Executivo. 
Informo os que acompanham nossa reunião que este projeto, como consta em seu 
artigo segundo, o cargo criado tem por finalidade coordenar, supervisionar e 
responder tecnicamente pelas atividades desenvolvidas no Centro de Especialidades. 
Coloco em sua única discussão a solicitação de tramitação em Regime Especial de 
Urgência para o projeto em apreciação. Coloco em sua única votação a solicitação de 
tramitação em regime especial de urgência para o projeto em apreciação. 
Aqueles que o aprovam permaneçam como se encontram. 

Aprovado por todos. 

Com a devida autorização do plenário será apreciado em turno único o projeto de lei 
complementar número 019/2026, de iniciativa do poder executivo que dispõe sobre 
a criação do cargo de provimento em comissão de responsável técnico do centro de 
especialidades no âmbito da Secretaria Municipal de Saúde do município de 
Campina Verde e da outras providências. Solicito à comissão de legislação, justiça e 
redação final através de seu presidente, vereador Vanderlei, que exale seu respectivo 
parecer verbal ou nomeie relator sobre o projeto em apreciação. 

Vereador Vanderlei: Senhor presidente, meu parecer é favorável. 

Presidente Wellington: Obrigado, vereador. Indago aos demais membros dessa 
comissão, vereadores Dásio e Xereréu, se os mesmos são favoráveis ao parecer 
exarado. 
 
Vereador Dásio: Favorável, senhor presidente. 
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Vereador Xereréu: Meu parecer favorável presidente. 

Presidente Wellington: Obrigado vereadores solicito a comissão de Finanças e 
orçamento através de seu presidente o vereador Edicionil que exale seu respectivo 
parecer verbal ou nomeie o relator sobre o projeto em apreciação. 
 
Vereador Edicionil: Sou favorável sim senhor presidente 

Presidente Wellington: Obrigado Vereador indago aos demais membros dessa 
comissão vereadores Marcelo e Tenente Araújo se os mesmos são favoráveis ao 
parecer exarado. 
 
Vereador Marcelo: Favorável. 

Vereador Tenente Araújo: Favorável senhor presidente. 
 
Presidente Wellington: Obrigado vereadores Coloco o projeto de lei complementar 
número 019/2026 em sua única discussão. 
 
Vereador Ildo Coimbra: Senhor presidente, posso registrar uma abstenção minha 
nesse projeto também. 
 
Presidente Wellington: Coloco o projeto de lei complementar número 019/2026 em 
sua única votação. 
Aqueles vereadores que o aprovam permaneçam como se encontram. 

Nove votos favoráveis em uma abstenção. 

Projeto de lei complementar número 021/2026, de iniciativa do poder executivo, 
informo aos que acompanham nossa reunião que este projeto, como consta em seu 
artigo segundo, a função gratificada tem por finalidade coordenar, supervisionar e 
gerenciar e responder tecnicamente pelos serviços prestados no centro de fisioterapia 
municipal. Coloco em sua única discussão a solicitação de tramitação em regime 
especial de urgência para o projeto em apreciação. Coloca em sua única votação a 
solicitação de tramitação em regime especial de urgência para o projeto em 
apreciação. 
Aqueles que o aprovam permaneçam como se encontram. 

Aprovado por todos. 

Com a devida autorização do plenário será apreciado em turno único o projeto de lei 
complementar número 021/2026 de iniciativa do Poder Executivo, que dispõe sobre 
a criação de gratificação pelo exercício de função de responsável técnico do centro de 
fisioterapia no âmbito da Secretaria Municipal de Saúde do município de Campina 
Verde e da outras providências, solicito a comissão de legislação justiça e redação 
final através de seu presidente vereador Vanderlei que exale seu respectivo parecer 
verbal ou nomeie o relator sobre o projeto em apreciação. 

Vereador Vanderlei: Parecer é favorável senhor presidente. 

Presidente Wellington: Obrigado vereador. Indago aos demais membros dessa 
comissão vereadores Dásio e Xereréu se os mesmos são favoráveis ao parecer 
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exarado. 

Vereador Dásio: Favorável senhor presidente. 

Vereador Xereréu: Favorável presidente. 

Presidente Wellington: Obrigado vereadores. Solicito à comissão de finanças e 
orçamento através de seu presidente vereador Edicionil que exale seu respectivo 
parecer verbal ou nomeie o relator sobre o projeto em apreciação. 

Vereador Edicionil: Sou favorável sim senhor presidente. 

Presidente Wellington: Obrigado vereador, indago aos demais membros dessa 
comissão, vereadores Marcelo e Tenente Araújo, se os mesmos são favoráveis ao 
parecer exarado. 
 
Vereador Marcelo: Favorável senhor presidente. 

Vereador Tenente Araújo: Parecer favorável senhor presidente. 
 
Presidente Wellington: Obrigado vereadores. Coloco o projeto de lei complementar 
número 021/2026 em sua única discussão. Coloco o projeto de lei complementar 
número 021/2026 em sua única votação. 
Aqueles vereadores que o aprovam permaneçam como se encontram. 

Aprovado por todos. 

Projeto de lei complementar número 022/2026 de iniciativa do poder executivo. 
Informam-se que acompanham a nossa reunião que este projeto como consta em sua 
mensagem a função gratificada tem por finalidade coordenar tem como objetivo a 
criação da Secretaria Municipal de Meio Ambiente e Causa Animal, visando 
fortalecer as políticas públicas voltadas à preservação ambiental e a proteção dos 
animais no âmbito municipal. Coloco em sua única discussão a solicitação de 
tramitação em regime especial de urgência para o projeto em apreciação. 

Vereador Tenente Araújo: Por sua ordem, senhor presidente. 

Presidente Wellington: Com a palavra, vereador Tenente Araújo. 

Vereador Tenente Araújo: É, como eu disse lá no grande expediente, eu como 
presidente da comissão sobre essa criação da secretaria. Eu falo, eu vejo 
desnecessário, apesar, é o seguinte, nós já temos a secretaria da agricultura, pecuária, 
indústria e comércio. Então eu não vejo a necessidade de desmembrar, assim que eu 
talvez até me expressei mal o Rodriguinho comentou ali, não é qualificação, de 
repente é dar um suporte maior para a pessoa designada para que possa cumprir essa 
função. Exatamente o que eu falei, nós estamos precisando fazer o quê? Ter um pouco de 
responsabilidade fiscal, nós estamos no país agora na atual conjuntura que há a 
necessidade de enxugar a máquina. Por isso que eu vou votar contra senhor 
presidente. 

Vereador Dásio de Honorópolis: Com a ordem, senhor presidente. 

Presidente Wellington: Com a palavra vereador Dásio de Honorópolis. 
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Vereador Dásio de Honorópolis: Só também fazer um comentário aqui a respeito da 
secretaria que já é permanente já existe eu acho que é só fazer algumas adequação 
principalmente sobre a causa animal que que podia fazer essa adequação na mesma 
secretaria que os cargos já existem, eu acho que é só dar seguimento nessa secretaria, 
aí se precisasse fazer alguma alteração já estava já tinha a Secretaria do Meio 
Ambiente, Indústria e Comércio, eu acho que era, evitaria, porque nós estamos aí 
com vários problemas na área da saúde, eu acho que esses investimentos nós 
precisamos de mais médico aí em várias especialidades aí, eu acho que era, essa 
minha opinião acho que seria bem mais viável. 
 
Vereador Edicionil Dias: Pela ordem, senhor presidente. 

Presidente Wellington: Com a palavra o vereador Edicionil Dias. 

Vereador Edicionil Dias: Eu voto a favor desse projeto pelo seguinte, até porque dá 
mais autonomia pro Niel, resolver alguns assuntos que interessa a nossa cidade, 
porque como chefe ali, ele quase que não tem muita autonomia, tem que ter pedindo 
Laiza para assinar algum papel, alguma coisa assim, ele como agora como secretário 
já não precisa disso, até para trazer alguma coisa para o nosso município, ele vai ter 
autonomia sim de chegar em algum deputado, alguma entidade lá para fora lá e 
trazer recurso até para nós aqui, e eu vou votar porque não vai acrescentar pouca 
coisa no salário dele. Não é muita coisa. E se o prefeito hoje fez isso aí é porque ele 
tem condições de arcar com essa despesa a mais que vai ter com ele aí. Então o voto 
é favorável por causa disso. 

Vereador Xereréu do Ajax: Pela ordem, presidente. 

Presidente Wellington: Com a palavra vereador Xereréu do Ajax. 
 
Vereador Xereréu do Ajax: Presidente, eu não sei direitinho quanto que que o salário 
do secretário, mas digamos que seja cinco mil então em 12 meses e vai dar 60 mil, 
com décimo terceiro 65 deve ser montante que o do tenente tá pensando aí né, mas 
se o chefe já ganha 3900 vamos por 4 vezes 12 da 48 com e com mais o décimo 
terceiro vai para 52 por exemplo, então a diferença não vai ser tanto, exorbitante de 
sessenta e cinco não, vai ser aí uns doze mil, dez mil. É isso aí. E o Niel, não só o Niel 
não, os nossos secretários aí e mesmo o chefe também, eles tem grande competência, 
eles tem competência pra fazer o serviço. Eu acho que tá de bom tamanho fazer esse 
serviço sim. O Alan tá pensando que tem que precisa fazer, é bom dar suporte pra ele, 
senão não tem como mais cobrar. Por oras é só senhor presidente. 

Vereador Ildo Coimbra: Pela ordem senhor presidente. 

Presidente Wellington: Com a palavra vereador Ildo Coimbra. 

Vereador Ildo Coimbra: Senhor presidente, eu apresentei as emendas aí, né? Essas 
emendas já vão fazer parte aí do projeto caso seja aprovado, né? Emenda aditiva 001 
ela foi protocolada, tá aí na casa então a gente pede aí que como se diz na aprovação 
ela já seja incluída dentro do projeto. 

Vereador Rodrigo Camargos: Senhor Presidente. 
 
Presidente Wellington: Com a palavra vereador Rodrigo Camargos. 
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Vereador Rodrigo Camargos: Eu vou falar sobre esse projeto aqui em si, esse 
desmembramento, né? Dessa secretaria. É igual o Dásio falou pra fazer o 
investimento em médicos, a saúde é primordial, né? Mas aqui o Dásio, não é que tá 
se exagerando e gastando, lógico que tem que ter, igual o Araújo falou, a 
responsabilidade fiscal que estamos passando. Realmente o Alan entrou e enxugou a 
máquina, até conversou com a gente, mas a diferença aqui, Dásio, é que tá, a gente, 
tipo assim, nós estamos aqui, aqui é democracia, cada um dá sua opinião, cada um 
vota da maneira que acha correto pra ajudar o povo, às vezes a gente erra, às vezes 
vocês erram e isso é normal, mas a gente tem que respeitar o gestor que está lá, que 
tem uma caminhada e agora a ideia dele é essa e igual o Xereréu falou valores, pelo 
entendimento que eu tenho até o momento, dá uma diferença de 300 reais do salário 
que ele já ganha com o que vai vir a receber, então isso aí é 300 reais é, mas é isso, 
Então assim, deixando claro para a população que não está aqui votando, que agora 
ele vai ganhar um salário de cinco. Todos esses cargos que estão criados aqui hoje já 
estão, o pessoal ocupando, só está organizando os cargos. Entendo também 
perfeitamente o que estão falando aqui, mas assim, só deixando claro, viu Ildo, o 
valor é em torno de trezentos reais que vai mudar só do que recebe e o que vai vir a 
receber. Muito obrigado senhor presidente. 
 
Vereador João Marcos: Pela ordem, senhor presidente. 

Presidente Wellington: Com a palavra vereador João Marcos. 

Vereador João Marcos: Senhor presidente, sobre esse projeto aí, dizer que agora a 
gente vai ter onde recorrer, cobrar aí a questão da causa animal. A gente vê e o pessoal 
manda mensagem aí que tem um cachorrinho que foi atropelado, então acaba que 
tem algumas ações aí que a gente agora tem um norte. Então dizer que o próximo 
secretário aí tiver nessa pasta aí que ele vai ter um trabalho árduo, né? E também ir 
atrás de recurso para montar aí é o canil ou assim ver ações aí pertinente a essa área 
né juntamente é com a casa com o meio ambiente então acaba que a vida do 
secretário aí vai ser um desafio aí, então é quem esteja à frente aí que deseja boa sorte 
aí faça um bom trabalho que a gente vai estar aqui fazendo nossas reivindicações, por 
hora só senhor presidente. 

Presidente Wellington: Coloco em sua única votação a solicitação de tramitação em 
regime especial de urgência para o projeto de apreciação. 
Aqueles que o aprovam permaneçam como se encontram. 

Oito favoráveis e dois contrários. 

Com a devida autorização do plenário será apreciado em turno único o projeto de lei 
complementar número 022/2026 de iniciativa do poder executivo que desmembra a 
Secretaria Municipal de Agricultura, Pecuária, Indústria e Comércio e Meio 
Ambiente com as modificações necessárias nas leis municipais número 1450/2002 e 
1498/2003 e posteriores alterações. Informo ao plenário que há sobre a mesa a 
emenda aditiva número 01/2026, cujas cópias já foram distribuídas aos senhores 
vereadores. Solicito à comissão de legislação, justiça e redação final através de seu 
presidente vereador Vanderlei que exale seu respectivo parecer verbal ou nomeie o 
relator sobre a emenda apresentada. 

Vereador Vanderlei: Parecer é favorável senhor presidente. 
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Presidente Wellington: Obrigado vereador indago aos demais membros dessa 
comissão vereadores Dásio e Xereréu se os mesmos são favoráveis ao parecer 
exarado. 
 
Vereador Dásio: Favorável com ressalva senhor presidente. 

Vereador Xereréu: Meu parecer é favorável presidente. 

Presidente Wellington: Obrigado vereadores. Solicito a comissão de finanças e 
orçamento através de seu presidente o vereador Edicionil que exale seu respectivo 
parecer verbal ou nomeie o relator sobre a emenda apresentada. 

Vereador Edicionil: Sou favorável sim senhor presidente. 
 
Presidente Wellington: Obrigado vereador. Indago aos demais membros dessa 
comissão, vereadores Marcelo e Tenente Araújo, se os mesmos são favoráveis ao 
parecer exarado. 

Vereador Marcelo: Favorável senhor presidente. 

Vereador Tenente Araújo: Favorável senhor presidente. 

Presidente Wellington: Obrigado vereadores. Coloco a emenda apresentada em sua 
única discussão. Coloco a emenda apresentada em sua única votação. 
Aqueles vereadores que aprovam permaneçam como se encontram. 

Aprovado por todos. 

Solicito à comissão de legislação, justiça e redação final através de seu presidente, 
vereador Vanderlei, que exare seu respectivo parecer verbal ou nomeie relator sobre 
o projeto em apreciação com a emenda apresentada aprovada. 

Vereador Vanderlei: Parecer é favorável, senhor presidente. 

Presidente Wellington: Obrigado, vereador. Indago aos demais membros dessa 
comissão, vereadores Dásio e Xereréu, se os mesmos são favoráveis ao parecer 
exarado. 
 
Vereador Dásio: Favorável senhor presidente. 

Vereador Xereréu: Meu parecer é favorável, presidente. 

Presidente Wellington: Obrigado, vereadores. solicito a comissão de finanças e 
orçamento através de seu presidente vereador Edicionil que exale seu respectivo 
parecer verbal ou nomeie o relator sobre o projeto em apreciação com a emenda 
apresentada aprovada. 

Vereador Edicionil: Sou favorável sim senhor presidente. 
 
Presidente Wellington: Obrigado vereador. Indago aos demais membros dessa 
comissão vereadores Marcelo e Tenente Araújo se os mesmos são favoráveis ao 
parecer exarado. 
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Vereador Marcelo: Favorável senhor presidente. 

Vereador Tenente Araújo: Favorável senhor presidente. 

Presidente Wellington: Obrigado vereadores. Coloco o projeto de lei complementar 
número 022/2026 com a emenda apresentada aprovada em sua única discussão. 
 
Vereador Tenente Araújo: Por sua ordem senhor presidente. 

Presidente Wellington: Com a palavra com a palavra o vereador Tenente Araújo. 
 
Vereador Tenente Araújo: Até parabenizar o Ildo por essa emenda aditiva dele aí no 
projeto, mas como eu fui contra, vai ser interessante que colocasse ela junto com a 
Secretaria de Meio Ambiente. Certo? Juntamente com a pecuária e tudo. OK? Eu 
estou dizendo que assim, eu fui contra a criação da nova secretaria. Se por ventura 
não for aprovado, eu solicito que ela seja colocada, sua emenda aditiva no junto com 
a Secretaria de Pecuária e Indústria e Meio Ambiente, entendeu? 

Presidente Wellington: Coloco o projeto de lei complementar número 022/2026 com 
a emenda apresentada aprovada em sua única votação. 
Aqueles vereadores que o aprovam permaneçam como se encontram. 

Oito votos favoráveis e dois contrários. 

Projeto de lei número 023/2026 de iniciativa do poder executivo. Informo aos que 
acompanham a nossa reunião que este projeto como consta em seu artigo primeiro 
autoriza o município a abrir crédito especial no valor de até vinte e quatro mil para 
custear pagamento de treze pontos de internet e três pontos de energia para a 
instalação, operação e manutenção do programa Olho Vivo, destinado ao 
monitoramento eletrônico das vias e espaços públicos em Campina Verde pelo 
período de 12 meses. Coloco em sua única discussão a solicitação de tramitação em 
regime especial de urgência para o projeto em apreciação. Coloco em sua única 
votação a solicitação de tramitação em regime especial de urgência para o projeto em 
apreciação. 
Aqueles que o aprovam permaneçam como se encontram. 

Aprovado por todos. 

Com a devida autorização do plenário será apreciado em turno único o projeto de lei 
número 023/2026 de iniciativa do poder executivo que autoriza o município a 
realizar a despesa que especifica e contém outras providências. Solicito a comissão 
de legislação, justiça e redação final através de seu presidente vereador Vanderlei que 
exale seu respectivo parecer verbal ou nomeie o relator sobre o projeto em 
apreciação. 

Vereador Vanderlei: Parecer é favorável senhor presidente. 

Presidente Wellington: Obrigado vereador. Indago aos demais membros dessa 
comissão vereadores Dásio e Xereréu se os mesmos são favoráveis ao parecer 
exarado. 
 
Vereador Dásio: Favorável senhor presidente. 
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Vereador Xereréu: Meu parecer é favorável presidente. 

Presidente Wellington: Obrigado vereadores. Solicito a comissão de finanças e 
orçamento através de seu presidente vereador Edicionil que exale seu respectivo 
parecer verbal ou nomeie o relator sobre o projeto em apreciação. 
 
Vereador Edicionil: Sou favorável sim senhor presidente. 
 
Presidente Wellington: Obrigado vereador. Indago aos demais membros desta 
comissão vereadores Marcelo e Tenente Araújo se os mesmos são favoráveis ao 
parecer exarado. 

Vereador Marcelo: Parecer é favorável. 
 
Vereador Tenente Araújo: Favorável senhor presidente. 

Presidente Wellington: Obrigado vereadores. Coloco o projeto de lei número 
023/2026 em sua única discussão. 

Vereador Rodrigo Camargos: Pela ordem, senhor presidente. 

Presidente Wellington: Com a palavra vereador Rodrigo Camargos. 

Vereador Rodrigo Camargos: Senhor presidente, esse projeto é eu falei aqui 
recentemente sobre o projeto Olho Vivo, né? Eu acho que nós é a única cidade aqui 
da nossa região aqui do Triângulo Mineiro, que ainda não tinha esse projeto. O que 
é o projeto Olho Vivo? São monitoramentos nos principais pontos da nossa cidade e 
também nas entradas e saídas, tanto as BR quanto as vicinais. Então, é um apoio, é 
um grupo que a gente está aí desde 2021, se eu não me engano, 22 com essa demanda 
e associação comercial, os dois CONCEP, Ministério Público, Legislativo, Executivo, 
Judiciário e agora a gente, recentemente, a juíza, o Judiciário, eles viu o nosso 
projeto, que graças a Deus concedeu a verba para estar auxiliando e desenvolvendo 
esse projeto, creio eu, a programação que até outubro ele já esteja funcionando. E 
onde que a prefeitura entrou no momento crucial ali na hora de iniciar o projeto, foi 
que esses principais pontos aqui com a internet, que é um custo, por que que aqui 
está de 12 meses? Porque vai se renovando de 12 em 12 meses, porque é licitação. 
Então, mais uma vez também o executivo juntando aí, eu acho que vai ser muito, mas 
muito interessante para todo mundo, né? Roubou um gado, aí o caminhão passou 
aqui, passou pela BR, roubou alguma coisa, até pra uma pessoa que tá sumida, então 
é tudo muito bacana, vai ficar ruim pra os maus elementos que quer fazer rolo, então 
tudo que é bom e isso também Marcelo e soltou um cachorro aí em qualquer lugar, 
abandonou um animal que a gente tá sempre falando aí e deixando claro todas essas 
câmeras o Ildo no momento elas pegam os ela elas tem o poder de aproximação lá 
que pega todos aqueles QR Code das placas do carro, porém elas já estão todas as que 
foram adquiridas já pra reconhecimento facial, porém não vai ser instalado 
reconhecimento facial porque o programa ainda está em desenvolvimento pra poder 
instalar nelas, mas em breve também já vai ter. Só simplificando aí e esclarecendo 
pro pessoal, muito obrigado senhor presidente. 
 
Vereador Tenente Araújo: Pela sua ordem, senhor presidente 

Presidente Wellington: Com a palavra vereador Tenente Araújo. 
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Vereador Tenente Araújo: Gostaria de parabenizar essa atitude aí do Poder 
Executivo, juntamente aí com o Rodriguinho falando que desde 2021 está correndo 
atrás juntamente. Então é uma coisa muito plausível. Então eu fico muito feliz com a 
nossa cidade realmente estar colocando esse monitoramento. Eu gostaria de 
aproveitar a oportunidade também no futuro, né João Marcos, que a gente se estenda 
também às câmaras para nossas escolas, que aí realmente a gente fecha o circuito, 
né, nas escolas, nas entradas da cidade e nos pontos críticos. Então parabéns ao 
Poder Executivo por essa atitude. Vereador Rodrigo que encabeçou essa juntamente 
aí com o Olho Vivo, né? O pessoal dos CONCEP. Isso. E graças a Deus com o poder 
público conseguiu esse grande feito pra nossa cidade. Então todos estão de parabéns. 
Muito obrigado senhor presidente. 
 
Vereador Rodrigo Camargos: Senhor presidente, só um gancho aqui, é interessante 
o que o Araújo falou, é todos os programas já que vão ser instalados, todos eles já 
deixam pra possíveis pontos que vão surgir. Por que não colocar em todos os lugares? 
Porque o custo é muito alto, entendeu? Então já tá tudo, vai tá tudo já, como se diz, 
adequado pra possíveis outros pontos que vão vir, é só colocar no programa. 
 
Vereador Dásio: Só pegar um gancho do Rodrigo mais do Tenente. É Honorópolis, 
graças a Deus, o Rodrigo já colocou, já deu efeito sim, que roubaram o carro, acharam, 
então é muito bacana, nas três saídas do distrito já existe as câmeras, o olho vivo, é um 
projeto que a gente vota tranquilo porque a gente sabe a importância que é pra trazer 
mais segurança pra nossa população. 
 
Presidente Wellington: Obrigado vereadores. Coloco o projeto de lei número 
023/2026 em sua única votação. 
Aqueles vereadores que o aprovam permaneçam como se encontram. 

Aprovado por todos. 

Projeto de resolução número 007/2026. Informo aos que acompanham nossa 
reunião que este projeto como consta em sua mensagem por objetivo adequar o 
processo de eleição e posse da mesa diretora às necessidades administrativas e de 
representação legal da Câmara Municipal, conferindo maior previsibilidade e 
segurança jurídica à transição de mandato. Será apreciado em turno único o projeto 
de resolução número 007/2026 de iniciativa da mesa diretora que altera o artigo 21 
do rendimento interno da Câmara Municipal de Campina Verde, para estabelecer 
nova sistemática de eleição e posse da mesa diretora a partir do segundo ano da 
legislatura. Solicito à comissão de legislação, justiça e redação final através de seu 
presidente vereador Vanderlei que exale seu respectivo parecer verbal ou nomeie o 
relator sobre o projeto em apreciação. 

Vereador Vanderlei: Parecer é favorável senhor presidente. 

Presidente Wellington: Obrigado vereador. Indago aos demais membros dessa 
comissão vereadores Dásio e Xereréu se os mesmos são favoráveis ao parecer 
exarado. 
 
Vereador Dásio: Favorável senhor presidente. 

Vereador Xereréu: Favorável senhor presidente. 

Presidente Wellington: Obrigado vereadores. Solicito a comissão de finanças e 
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orçamento através de seu presidente vereador Edicionil que exale seu respectivo 
parecer verbal ou nomeie o relator sobre o projeto em apreciação. 
 
Vereador Edicionil: Sou favorável sim senhor presidente. 

Presidente Wellington: Obrigado vereador. Indago aos demais membros dessa 
comissão vereadores Marcelo e Tenente Araújo se os mesmos são favoráveis ao 
parecer exarado. 
 
Vereador Marcelo: Parecer é favorável. 
 
Vereador Tenente Araújo: Favorável senhor presidente. 

Presidente Wellington: Obrigado vereadores. Coloco projeto de resolução número 
007/2026 em sua única discussão. 

Pessoal, só para dar uma esmiuçada aqui uma explicada é a mesa diretora a gente 
decidiu que vai ficar definido para segunda reunião né a última de outubro a votação 
para presidência para a próxima presidência, e a gente igual esse ano o que aconteceu 
comigo a minha posse foi dia 6 se eu não tiver enganado. Então a gente tinha esse 
pequeno problema também do dia primeiro ao dia 6, com servidores e tudo mais. 
Então assim, já fica alterado que a partir do dia 1, do dia primeiro, o presidente já 
está automaticamente empossado, depois a gente só faz a posse simbólica mesmo. 
Então é só a formalidade mesmo, só para estar explicando para vocês. 
 
Coloco o projeto de resolução, já foi discutido, né? Coloca o projeto de resolução 
número 007/2026, em sua única votação. 
Aqueles vereadores que o aprovam permaneçam como se encontram. 

Aprovado por todos. 

Projeto de resolução número 008/2026. Informo os que acompanham a nossa 
reunião que este projeto como consta em sua mensagem tem por objetivo constituir 
a subcomissão de acompanhamento de emendas parlamentares nos exatos termos 
do artigo sexto da resolução número 003/2026 que instituiu o sistema de 
acompanhamento e fiscalização das emendas parlamentares impositivas no âmbito 
do município de Campina Verde, será apreciado em turno único o projeto de 
resolução número 008/2026 de iniciativa da mesa diretora que constitui a 
subcomissão de acompanhamento de emendas parlamentares na forma do artigo 
sexto da resolução número 003/2026, designa seus membros e da outras 
providências. 
Solicito a comissão de legislação justiça e redação final através de seu presidente, 
vereador Vanderlei, que exare seu respectivo parecer verbal ou nomeie o relator 
sobre o projeto em apreciação. 
 
Vereador Vanderlei: Parecer é favorável senhor presidente. 

Presidente Wellington: Obrigado vereador. Indago aos demais membros dessa 
comissão, vereadores Dásio e Xereréu, se os mesmos são favoráveis ao parecer 
exarado. 
 
Vereador Dásio: Favorável senhor presidente. 
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Vereador Xereréu: Favorável presidente. 

Presidente Wellington: Obrigado vereadores. Solicito a comissão de finanças e 
orçamento através de seu presidente, vereador Edicionil, que que exale seu 
respectivo parecer verbal ou nomeie o relator sobre o projeto em apreciação. 
 
Vereador Edicionil: Sou favorável sim senhor presidente. 
 
Presidente Wellington: Obrigado vereador. Indago aos demais membros dessa 
comissão vereadores Marcelo e Tenente Araújo se os mesmos são favoráveis ao 
parecer exarado. 

Vereador Marcelo: Sou favorável sim senhor presidente. 

Vereador Tenente Araújo: Favorável senhor presidente. 

Presidente Wellington: Obrigado vereadores. Coloco o projeto de resolução número 
008/2026 em sua única discussão. 

Vereador Tenente Araújo: Por sua ordem, senhor presidente. 

Presidente Wellington: Com a palavra vereador Tenente Araújo. 

Vereador Tenente Araújo: É só gostaria de registrar aqui que eu vou abster desse 
projeto de resolução, tendo em vista a comunicação interna de vossa excelência sobre 
a criação da comissão que era responsabilidade da Comissão de Orçamento e 
Finanças, ao qual eu faço parte. E na atual conjuntura eu não fui convocado para essa 
decisão desses membros que deveria ser criado pela Comissão de Orçamento e 
Finanças. Por oras é só, senhor presidente. 
 
Vereador Ildo Coimbra: Pela ordem senhor presidente. 

Presidente Wellington: Com a palavra vereador Ildo Coimbra. 

Vereador Ildo Coimbra: Eu vou votar favorável, mas a gente aprendeu aqui que tem 
ressalva, né? O artigo quinto aí ó, a subcomissão terá prazo de funcionamento até o 
final da atual legislatura, 31 de dezembro de 2026. Podendo ser prorrogado por ato 
na mesa mediante solicitação fundamentada da própria subcomissão. O que que é 
minha ressalva? Vou votar aqui favorável. Porque todas as nossas comissões aqui da 
Câmara é de um ano. Não tem essa história que é prorrogado, né? Então assim, no 
meu entendimento eu acho que essa subcomissão ela deveria ter um ano até para 
depois compor novos membros, até para o Ministério Público sentir até melhor, 
porque ter revezamento nessa comissão, certo, porque então essa é a ressalva que eu 
faço que ela tem um mandato de um ano essa que já começou agora nós está no meio 
do ano até 31 de dezembro e o ano que vem igual as outras comissões, entra mais três 
vereadores fica um ano e depois substitui, então se vocês quiserem mudar ainda é 
tempo, mas também como se diz eu aprendi uma coisa, a gente tá aqui para dar nossa 
contribuição, então, aí são vocês que analisam. 
 
Vereador Tenente Araújo: Por sua ordem, senhor presidente. 

Presidente Wellington: Com a palavra, vereador Tenente Araújo. 
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Vereador Tenente Araújo: Eu concordo realmente com a o que o Ildo Coimbra falou, 
principalmente porque ela normatiza todas as comissões nesse ano anual. Por hora 
só, senhor presidente. 
 
Vereador Rodrigo Camargos: Pela ordem, senhor presidente. 

Presidente Wellington: Com a palavra, vereador Rodrigo Camargos. 

Vereador Rodrigo Camargos: É a gente analisou aí é o pessoal até respeito, a opinião 
de todos aí, mas a mesa diretora não montou essa comissão, é responsabilidade dos 
integrantes da comissão de finanças, mas deixando claro aí o Ildo que o presidente 
não pode fazer parte dessa comissão. Então se encerra o ato de presidência, o cargo 
de presidência no final do ano. De repente pode ter algum integrante dessa comissão 
que possa vir a alvejar o cargo de presidente. Então a gente optou por fazer dessa 
maneira, que aí se encerra tudo igual, entendeu? Chegou o final do ano, encerra todas as 
comissões e começa a vida nova que aí pode sim durar um ano. 
 
Vereador Ildo Coimbra: Pela ordem senhor presidente. 

Presidente Wellington: Com a palavra vereador Ildo Coimbra. 

Vereador Ildo Coimbra: É justamente o que você falou vereador Rodrigo, só que aqui 
tá falando assim ó, podendo ser prorrogada pro ato da mesa. Então eu acho que tinha 
que tirar essa frase final aqui e no artigo oitavo os casos omissos serão resolvidos pela 
mesa diretora, ouvida a subcomissão. Se tiver jeito de acrescentar aqui, e ir ao 
plenário, porque o plenário nós somos soberano. Isso aqui, pessoal, é uma coisa 
assim, a subcomissão, ela é uma coisa assim muito séria, ela é ligada à justiça, então 
eu acho que tivesse um revezamento de três vereadores, esse ano três, igual é as 
outras comissão da casa, o ano que vem mais três vereadores diferentes, até pra 
fiscalizar, porque senão vai ficar tipo assim, se a mesa for prorrogando aqui vai 
continuar os mesmos três por mais três anos pela frente, mas isso é vocês que vê aí, 
tá certo? Só fica aqui a minha ressalva, eu vou votar favorável do jeito que está aqui, 
mas faço essa ressalva. 

Presidente Wellington: Coloco o projeto de resolução número 008/2026 em sua 
única votação. 
Aqueles vereadores que o aprovam permaneçam como se encontram. 

Nove favorável e um contrário. 

Coloco em sua única votação, coloco em sua única votação os demais requerimentos 
apresentados pelos senhores vereadores. 
Aqueles vereadores que o aprovam permaneçam como se encontram. 

Aprovado por todos. 

Nada mais havendo a tratar, encerro a presente sessão agradeço a presença de todos 
inclusive aqueles que nos acompanham pelas redes sociais, lembrando aos senhores 
vereadores que nossa próxima sessão ordinária está designada para as 19 horas do 
dia 19 de maio, só também lembrando aqui já desejar a todas as mães um feliz dia 
das mães aí o próximo dia que já tá chegando aí, a mãe de todo mundo dessa casa e 
para todas as mães aí do município. Obrigado galera. 
 
 

Sala das Sessões, 05 de maio de 2.026. 
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Wellington Rodrigo Souza Nascimento – Presidente 
 
 
 

 

João Marcos de Jesus Fernandes – Vice - Presidente 
 
 
 

 

Leonardo Freitas Caetano Tostes - Tesoureiro 
 
 
 

 

Rodrigo Camargos Gonçalves – Secretário 
 
 
 
 
 

Edicionil Dias da Silva 
 
 
 

 

Dásio Antônio Martins dos Santos 
 
 
 

 

Ildo Arantes Coimbra 
 
 
 
 
 

 

Ilson Divino de Souza 
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José Alves de Araújo 
 
 

 

Marcelo Almeida Silva 
 
 

 

Vanderlei Ferreira da Silva 
 

 

Matérias do Expediente 

 
Oradores do Expediente 

Lista de Presença da Ordem do Dia 

Matérias da Ordem do Dia 

Ocorrências da Sessão 

Oradores das Explicações Pessoais 

Conteúdo Multimídia 

Multimídia Áudio: Indisponível 

Multimídia Vídeo: Indisponível 

Considerações Finais 
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